

两少年偷同学家 20 余箱白酒被拘

本报记者 赵艳君

6月27日,周一。刚上班,莘县公安局燕塔派出所民警胡慧军又找晓武聊了很久。这一次,这个17岁的少年,心里有了更深的悔意。

这一切要从两周前,燕塔派出所联合莘县公安局刑侦大队技术中队破获的那起地下室酒水盗窃案开始说起。

6月11日,莘县公安局燕塔派出所接110指令称,燕塔街道某小区居民胡某家的地下室被盗,室内存放的20余箱白酒失窃,价值6万余元。

接报警后,派出所民警胡慧军和同事迅速赶到现场。“案发现场没有发现人为破坏门锁的痕迹,初步判断是嫌疑人用开锁工具或者是钥匙打开门锁后,进入地下室进行盗窃。”办案民警仔细查看现场后,认为这起盗窃案应该是熟人作案。

随后,在莘县公安局刑侦大队的大力支持下,办案民警对被盗现场以及嫌疑人的犯罪手法、作案轨迹进行了深度研判,很快锁定了17岁的盗窃嫌疑人晓武。

在对嫌疑人的活动场所进行蹲点布控后,6月13日,警方在晓武家中成功将其抓获。

归案后,晓武供述称,自己盗窃所得的20余箱白酒,已分别以明显低于市场价的价格,卖给了县城里的几家礼品回收店。随后,民警乘胜追击,迅速带领嫌疑人到涉案礼品店进行追赃,成功追回部分被盗白酒。

经过进一步审讯,晓武还供出该案的另一名嫌疑人——他的同学晓叶。

将晓叶传唤至派出所后,民警根据他的供述,又在县城另一家礼品回收店成功追回数箱白酒。至此,这起盗窃案的真相也慢慢浮出水面。

原来,晓叶和受害人胡某的儿子晓良在同一所学校就读,一次偶然的机会,晓叶去晓良家,无意间发现晓良的父亲在地下室存放了大批量的白酒。那时,晓叶刚好惹了个小麻烦,需要给对方一定数额的赔偿,因为怕家长责怪,他一直没敢向父母伸手要钱。

“见到同学家存放的白酒之后,他就起了贪念,并且偷偷将晓良家地下室的钥匙拿走,寻找机会多次行窃,最终犯下大错。”提及两名未成年嫌疑人,胡慧军言语之间满是惋惜。

第一次从胡某家中偷走4箱白酒后,晓叶以每箱800元的价格,处理给了某礼品回收店,后来,他又将这个挣钱“捷径”告诉了晓武。结果,仅晓武一人就分多次从胡某家的地下室盗窃20余箱白酒,一边偷一边迅速出手将酒卖掉折现,所得现金几乎全部用于生活消费。

因为涉案价值较大,目前,犯罪嫌疑

人晓武和晓叶均被采取了刑事强制措施,但对于该案,胡慧军想要说的还有许多。

他说,包括晓良在内的这3个孩子,家庭情况极为相似,都是在父亲严厉的管教下成长起来的,但目前,他们3人的父亲都因为各种原因不能陪在他们身边,“尤其是两名嫌疑人,父亲长期不在身边,他们跟随母亲在莘县求学,多少都存在家庭教育和亲情缺失等问题,形成了不良心理”。

办案民警坦言,这些“留守学生”年龄尚小,自制能力较差,法律意识淡薄,受到外部事物及不良因素的影响,很容易沾染一些坏习气,甚至走上违法犯罪的道路。“听闻孩子犯下大错后,两名嫌疑人的父母追悔莫及。在此提醒,在孩子最需要陪伴的成长阶段,父母的教育和爱都不应该缺失。”胡慧军说。

(除民警外,文中人物均为化名)

爱心绿豆汤 夏日送清凉



“家人们,你们好。最近天气炎热,一定要注意防暑!”6月24日中午,在高新区九州花园小区,金润物业的工作人员将煮好的两大桶绿豆汤放在了小区门口。

“有无糖的,有加糖的,大家可以根据需求饮用。”项目经理梁兴明说,爱心绿豆汤也向路人和户外工作者免费提供。

文/图 本报记者 刘亚杰

太平人寿聊城中心支公司普及防范非法集资知识

本报讯(王传敏)6月24日,太平人寿聊城中心支公司开展了防范非法集资宣传活动,通过发放宣传彩页、现场讲解、设置户外展板、张贴海报等方式,向广大消费者普及金融知识和防范非法集资的相关知识。

太平人寿聊城中心支公司通过在辖区各营业场所摆放宣传展架,悬挂防范非法集资主题宣传条幅,在填单台、柜面明显位置摆放防范非法集资“四看三思等一夜”“非法金融活动风险提示”宣传单等方式,让前来办理业务的客户能看到最新的金融投资风险提示信息,时刻

警惕、防范非法集资。同时,该公司对全体员工进行警示教育,引导从业人员自觉抵制非法集资,严防非法集资风险向保险业扩散。该公司每天动员员工积极参与由中国银行保险报举办的防范非法集资知识答题竞赛。截至目前,已有400余人参赛。

该公司还在营业场所醒目位置设置了举报信箱,公示了投诉电话、通信地址等,对客户投诉和咨询,要求相关岗位工作人员快速响应、积极解答,及时帮客户解决困难,引导他们依法维护自身合法权益。

“‘跨省通办’真是太方便了!”

市住房公积金管理中心市直管理部“业务跨省办”服务零距离

□ 刘小希

6月22日,在聊城市住房公积金管理中心市直管理部“跨省通办”窗口,杨先生夫妻二人顺利办完了一笔“跨省通办”业务。“没想到我们在聊城就把需要到深圳办理的业务办完了,‘跨省通办’真是太方便了!”杨先生感慨道。

杨先生和妻子之前在深圳同一家单位工作,目前均已离职,回老家聊城之前,账户中的公积金没提取出来。听人说可以异地办理,他们便来到聊城市住房公积金管理中心市直管理部咨询相关情况。

了解杨先生和妻子的具体情况后,窗口工作人员周鸣鸣打算为他们办理离职提取业务,但咨询深圳市住房公积金管理中心后得知,深圳的政策与聊城的差异较大,该地没有开通离职提取这项业务,建议在这种情况下办理购房、还贷等其他类别的提取业务。后来,根据杨先生夫妻的具体情况,周鸣鸣按照“购房提取”的事项为其办理了“跨省通办”业务,通过全国住房公积金监管服务平台,将所需要证件信息线上传送到深圳进行审批。目前,杨先生和妻子的住房公积金已提取成功。

自2021年聊城市住房公积金管理中

心“跨省通办”业务开通以来,市直管理部加快通办步伐,拓宽通办事项种类和通办区域,在综合窗口叠加设置“全省通办、跨省通办”窗口,根据申请人需求和工作实际,通过“全程网办”“异地代收代办”“多地联办”等一种或多种方式组合,保证各类通办业务能办、办成。

“我们办理‘跨省通办’业务的过程,实际上是不断学习的过程,办得越多,对各地的政策了解得就越全面。业务办成后,不仅客户满意,咱心里也高兴。”周鸣鸣说,今后他们将更加积极地承办“跨省通办”业务,让更多人享受到“零距离”服务。

“一把手两换位三体验四提升” 市住房公积金管理中心服务有温度

□ 刘小希

“持续推动‘一把手两换位三体验四提升’专项活动走深走实,是我们工作的重点。”6月23日,市住房公积金管理中心党组成员、副主任尹继慧说。

自“一把手两换位三体验四提升”专项活动启动后,市住房公积金管理中心主动探索,整合经办内容,再造服务流程,提升服务便利度、快捷度、满意度。今年5月

底,尹继慧一行赴市住房公积金管理中心高唐管理部开展了“一把手两换位三体验四提升”活动,通过“亲身办、代理办、陪同办”的方式,为企业、办事职工提供全流程、面对面服务,直接接受办事职工的现场咨询,受理业务办理材料,直至办结。

活动中,尹继慧一行对住房公积金业务的办理流程、办理时限及好评差评等问题进行了详细调研,并就如何优化工作流程、提升办事效率、提高服务水平等问题与工

作人员进行了交流探讨,要求工作人员严格落实全员帮办代办制、首问负责制和一次性告知制度,真正让群众感受到贴心的服务。

尹继慧表示,市住房公积金管理中心将继续推出系列活动,进一步提升“一把手两换位三体验四提升”专项活动实效,践行为民服务理念,促进服务理念、制度、作风全方位深层次变革,提升住房公积金管理服务水平。

公积金贷款 能否提前偿还?

□ 刘小希

“您好,我想提前偿还公积金贷款,可以吗?”6月22日,聊城市12329住房公积金热线接到了这样一通咨询电话,市民陈先生这样问道。

原来,此前,陈先生用公积金贷款在东营府区买了一套房。目前,还贷时间过了一半,看着手头有些宽裕,陈先生便萌生了提前偿还公积金贷款的想法,遂拨打了热线电话。听完他的问题后,热线负责人王丽进行了解答——“先生您好,借款人在申请公积金贷款后,可以随时申请提前部分还款和提前结清贷款。”

那么,具体怎么操作呢?王丽介绍,一是通过“聊城公积金”微信公众号或聊城市住房公积金门户网站办理,进入公众号或网厅后,点击“我的账户”中的“业务办理”,选择“我要还贷”,借款职工根据需要办理的业务选择“提前结清”或“提前部分还款”即可;二是借款职工可以直接持身份证和银行卡到放款的住房公积金服务大厅办理。

最终,陈先生对热线负责人王丽的解答非常满意。